

入境處五奪全球最佳機場出入境服務獎

郭俊峯：運用創新科技 推更多便利旅客措施

香港入境事務處（入境處）在國際專業航空運輸研究機構Skytrax的年度旅客意見調查中，贏得2025年度全球最佳機場出入境服務大獎，是入境處繼2015年、2016年、2019年及2020年後第五次獲得該項殊榮。入境處處長郭俊峯於4月9日（馬德里時間）出席在西班牙馬德里舉行的頒獎典禮。

大公報記者 盛德文

郭俊峯表示，入境處能夠五度獲得該項殊榮，是對入境處一直秉承提供最優質出入境服務理念的肯定。入境處感謝主辦單位及世界各地旅客對入境處的支持和認同，更感謝一眾前線同事的專業表現和辛勤付出。入境處會繼續精益求精，運用創新科技，推出更多便利旅客的措施，提供更優質的出入境服務，以鞏固香港作為國際航空樞紐的地位，積極配合香港的整體發展。

與西班牙分享經驗

Skytrax是國際知名的專業研究航空運輸的顧問公司，其中主要業務為世界各地機場和航空公司的服務進行意見調查。今次調查是在2024年8月至2025年2月期間進行，覆蓋全球接近600個機場，共收集了來自逾100個國家，超

過1300萬名航空旅客對各機場服務的評分。郭俊峯到訪西班牙期間，禮節性拜訪了中國駐西班牙王國大使館，向大使館對在當地遇事港人提供大力協助表示衷心謝意。郭俊峯亦到訪西班牙內政部，與國際關係局局長會面，就出入境管制等議題作出交流，分享彼此在打擊非法移民及善用創新科技提升入境服務的經驗。



▲入境處繼2015年、2016年、2019年及2020年後，今年第五次獲得殊榮。

▲入境處處長郭俊峯（左）於四月九日（馬德里時間）在西班牙馬德里從Skytrax行政總裁Edward Plaisted（右）接過獎項。



▲「博愛醫院甲辰乙巳年董事局交代就職典禮」昨日於香港瑰麗酒店舉行。 大公報記者麥潤田攝



▲4月10日，港區貴州政協委員聯誼會舉行第二屆理事會就職典禮。

博愛醫院新一屆董事局就職 屯門安老院後年落成 設1434宿位

【大公報訊】記者陸九如報道：「博愛醫院甲辰乙巳年董事局交代就職典禮」昨日於香港瑰麗酒店舉行，民政及青年事務局長麥美娟及醫務衛生局局長盧龍茂出席活動並擔任主禮嘉賓。盧龍茂致辭時表示，博愛醫院作為一個多元化、綜合性的大型慈善機構，在醫療政策層面支持了政府大力推動基層醫療發展的工作。他期望未來博愛醫院能夠在新任主席的帶領下發揮博愛精神，為本港市民做得更多。

繼續攜手「惠民生、添幸福」

盧龍茂指出，博愛醫院為本港提供了中西醫、牙醫、安老、青少年教育、過渡性房屋等多元化的社會服務，在醫療政策改革方面配合政府在基層醫療的建設，讓本港市民在社區中就可得到治療。而未來「博愛醫院屯門藍地長者護理及護養安老院舍」預計2027年首季投入服務，提供1434個宿位，將成為本港最大

護養安老院。新一屆董事局主席黃曉君致詞並分享未來計劃，指將繼續秉持「博施濟眾，慈善仁愛」的精神，以愛國愛港為核心任務，強化兩會精神分享和國情學習並積極與內地合作交流，幫助本港青少年提高國民身份認同。在醫療服務方面，她表示，博愛醫院將繼續拓展中西醫、牙科、基層醫療服務，增加服務網覆蓋範圍並持續提升服務質素。此外，博愛醫院亦會貫徹政、商、社協作，持續將「微型博愛」的服務模式推展至社區，過渡性房屋以及安老等服務，幫助更多有需要的人士。博愛醫院甲辰年董事局主席周駿達也回顧了過去一年，董事局於安老、醫療、青少年發展等方面取得的成果。他表示，展望未來，相信博愛醫院將會繼續堅實支持特區政府施政，提供優質服務，攜手「惠民生、添幸福」。

港區貴州政協委員聯誼會舉行就職禮 黔港加強數據產業合作

【大公報訊】港區貴州政協委員聯誼會昨日舉行第二屆理事會就職典禮。香港特區政務司司長陳國基致辭表示，香港是貴州第一大貿易夥伴。黔港兩地在數據產業方面可進一步加強合作，為前沿科技建設提速增效，搶佔發展先機。

陳月明：團結各界力量

第二屆聯誼會會長、貴州省政協常委、港區召集人、立法會議員陳月明致歡迎辭時表示，今年3月17至18日，國家主席習近平到貴州省考察，強調貴州要用好西部陸海新通道建設機遇，積極對接粵港澳大灣區建設，主動融入陸海內外聯動、東西雙向互濟的全面開放格局。習主席為黔港兩地發展指明了方向。

陳月明表示，將會繼續帶領聯誼會團結社會各界力量，促進兩地在創科和文體旅遊產業的

合作共贏，積極幫助香港特區融入國家發展，幫助貴州走向世界。陳國基表示，近年，貴州致力為品牌農產品開拓粵港澳大灣區市場，也抓緊了國家「東數西算」戰略部署的機遇，在大數據與數字經濟建設方面高速發展，數字經濟增速連續九年位居全國第一，成績驕人。香港作為國際創科中心，擁有眾多優秀的科研院校和機構，正好能夠與貴州在數據產業方面加強合作，為前沿科技建設提速增效，搶佔發展先機。貴州省委常委、省委統戰部部長郭強出席活動並在致辭中提出三點希望，包括要高舉愛國愛港旗幟，堅定捍衛「一國兩制」實踐行穩致遠、要促進交往交流交融，積極搭建貴港高質量發展的橋樑紐帶、要全面加強自身建設，努力成為愛國同鄉社團的旗幟標杆。香港科技大學（廣州）創校校長倪明選也針對人工智能話題進行了分享。

粉嶺極限運動場完成升級 周六起啟用

【大公報訊】記者劉碩源報道：巴黎奧運後掀起滑板風潮，不少青少年開始接觸滑板運動。粉嶺安樂門街遊樂場極限運動場完成重置升級，將於本周六下午四時起重新開放，供滑板、特技直排滑輪、自由花式滑板車和自由花式小輪車的運動員進行訓練。

土木工程拓展署高級工程師梁偉榮昨日表示，粉嶺北新發展區是北部都會區內首個進入建造階段的新發展區。為配合北都粉嶺繞道（東段）項目推展，原安樂門街遊樂場於2023年2月初關閉並拆卸。土木工程拓展署於原址以北約150米的用地重置遊樂場，並納入粉嶺北新發展區的一部分，符合「北都發展策

略」的願景，致力將區內建設為融合優質生活與文化休閒的地區。

巴奧滑板場地承辦商設計

重置後安樂門街遊樂場佔地約3800平方米，比原場地大70%。場內設有多元化設施，包括碗型場地，以及包含斜台、欄杆、槓台及梯級設施的街式場地，並增設洗手間、更衣室等輔助設施。

新場地由主理2024年巴黎奧運滑板項目場地的承辦商設計及營造，遊樂場內的碗型及街式場地均獲國際滾輪運動總會的相关認證，可供不同技術水平的極限運動愛好者共同使用，亦可供運動

員作專業訓練用途及舉行本地賽事。

運動員：不用再四圍訓練

滑板運動員阿婷和直排滑輪運動員Edo昨日試用場地。Edo表示，新場地較舊場地而言，設施更完備，有碗型和街式場地讓大家進行綜合訓練，不用像過去為某一設施到不同場地訓練，省時省力，而廁所和更衣室可以方便他們在夏日運動完後清潔身體。阿婷則表示，新場地的碗型和街式場地難度不一，適合不同經驗的運動員在此訓練，預計未來會更多到場地訓練，而場地亦獲得國際認證，期待新場地內會舉辦國際賽事，讓更多人認識極限運動。



▲粉嶺安樂門街遊樂場極限運動場完成重置升級，將於本周六下午四時起重新開放。 大公報記者何嘉駿攝



掃一掃有片睇
攝錄：何嘉駿
製作：融媒組

「太空油」製毒中心三少年男女被捕

【大公報訊】記者盛德文報道：太空油毒品荼毒青少年，氾濫成災，甚至有學生趁課間小息，躲在廁所吸食。大公報記者早前直擊天水圍有少女在公開場合聚眾吸食太空油。販毒集團將太空油毒品混入各種新奇口味的煙彈內，利用暗網交易，招攬青少年做跑腿送貨。警方本周二在水金錢村搗破一個「太空油」製毒中心，拘捕3名青少年男女，最細僅14歲，檢獲太空油煙彈、依托咪酯粉末、製毒材料及工具一批，市值約100萬元。

據警方及禁毒常務委員會的資料顯示，太空油毒品已成香港青少年最常吸食、位列第三位的毒品，警方及執法部門對毒品打擊一直都不遺餘力。警方在周二（8日）突擊搜查水金錢村一個目標單位，檢獲約450g懷疑依托咪酯粉末，712粒懷疑太空油毒品的煙彈，約60公升香味香油，以及一批製毒工具，包括煮食爐、量杯、針筒、電子磅，大量未曾使用的煙彈等。探員以「製作危險藥物」罪名，在單位內拘捕2男1女，分別是14歲少年、16歲少女和18歲男子，

3人正被扣留調查。警方調查顯示，有人利用單位做太空油毒品煙彈的製作中心，將不同香味的香油混入依托咪酯粉末，再透過加熱、攪勻，製作太空油毒品，然後用針管注射入煙彈，再包裝分銷出售。製作十分簡陋、粗劣，沒有任何衛生及防護措施。經初步評估，現場檢獲的依托咪酯粉末等材料，可製作約2200粒太空油煙彈，市值約100萬元。主要供元朗區內的非法娛樂場所，以及透過網上途徑如Telegram、Instagram或暗網等出售。據悉，3名被捕者曾經在同一間學校讀書，互相認識。調查相信有人被毒販利用犯案，被免費的毒品或廉價報酬，招攬進行販毒及製作毒品。當中18歲被捕男子負責製作，將依托咪酯粉末和精油混合，用煮食爐加熱，再用針筒注射入煙彈。每製作一粒「太空油」煙彈可獲取5、6元報酬。2名14歲及16歲被捕者從旁協助，並接受18歲男子的現場訓練。警方強烈譴責毒販利用青少年販毒，會引用法例134章第56A條向法院申請對毒販加刑。